
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, 
REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO, PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.
Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                              
quatorze horas e sete minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade 
de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Paulo César Monaro e do 
Primeiro Secretário ad-hoc Eliel Miranda. Neste momento, aberta a reunião, o senhor 
Presidente solicitou a chamada, fazendo-se os seguintes vereadores presentes: Carlos 
Alberto Portella Fontes, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Esther Galina Silva 
Branco de Moraes, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas 
Ferrari, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro. Ausentes: Arnaldo da Silva Alves, 
Valmir Alcântara de Oliveira, Celso Luís de Ávila Bueno, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac 
Garcia Sorrillo, Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca, Nilson Araújo da Silva, Elton 
Aparecido Cezaretti e Reinaldo Oliveira Casimiro. Desta forma, o Presidente determinou que 
fossem aguardados quinze minutos para que pudesse se atingir o quórum. Ás quatorze horas 
e vinte e três minutos, havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’.  
EXPEDIENTE – A Ata da 22ª (vigésima segunda) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e 
quatro foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. Neste momento o Presidente 
proclamou que em virtude do licenciamento médico do vereador Antonio Carlos Ribeiro 
assumiu interinamente os trabalhos legislativos o Suplente de Vereador, senhor Valdemar 
Gomes Peixoto da Silva, do Partido dos Republicanos. O Presidente, então, solicitou ao 
vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca para que procedesse a leitura da licença 
médica e do ofício de convocação. Ainda em tempo, o Presidente informou a todos, que o 
vereador, senhor Valdemar Gomes Peixoto da Silva, já protocolou junto à Diretoria Legislativa 
da Casa, sua Declaração de Bens e demais documentos pertinentes, na forma da Lei. Neste 
momento, Presidente solicitou ao vereador Isac Garcia Sorrilo, líder do partido Republicanos, 
para recepcionar o vereador, bem como o Presidente do partido no município, senhor Adriano 
Panin, que também foi convidado pelo Presidente para acompanhar o ato de posse. Dando 
sequencia, o vereador Valdemar Gomes Peixoto da Silva dirigiu-se à Tribuna, onde prestou o 
juramento, com o braço direito estendido e prometeu desempenhar fielmente o seu mandato, 
promovendo o bem geral do Município, dentro das normas constitucionais e finalmente 
assinou o termo de posse. Neste momento, o Presidente vereador Paulo César Monaro, 
convidou o já empossado vereador Valdemar Gomes Peixoto da Silva para que, se quisesse, 
poderia usar a Tribuna para seus pronunciamentos e agradecimentos e convidou seus 
familiares para que pudessem registrar oficialmente o momento, tendo assim o Presidente 
suspendido a sessão, às quatorze horas e quarenta minutos. CONVOCAÇÃO DE 
SECRETÁRIO: As quatorze horas e quarenta e cinco minutos, foi reaberta a sessão, com o 
convite do Presidente ao vereador Oswaldo Bachin Filho, para que assumisse a primeira 
secretária em ad-hoc. Esteve na Casa, o senhor Marcus Pensuti, Secretário de Saúde, em 
atendimento ao Requerimento nº 389/2024, de autoria do vereador Eliel Miranda, para prestar 
esclarecimentos sobre o atendimento prestado a criança Ronald Kaique Sodré Paz, falecido 
no último dia vinte e dois de maio, a fim de apresentar informações sobre os dias em que a 
vítima foi consultada, bem como procedimentos realizados, medicações prescritas e 
diagnósticos feitos em cada um dos atendimentos. O Presidente ressaltou aos senhores 
Vereadores que, de acordo com o Art. 168, § 1º, do Regimento Interno, a autoridade, durante 
a sua exposição ou resposta às interpelações, bem como os vereadores, ao enunciarem as 
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Ata da 23ª Reunião Ordinária, de 25 de junho de 2024

suas perguntas, não poderão desviar-se do objeto da convocação, nem sofrerão apartes, 
neste momento a sessão foi suspensa, de acordo com o Art. 169 do Regimento Interno: As 
autoridades e demais pessoas convidadas ou convocadas, serão recebidas dentro do 
Expediente para exposição e esclarecimento na Câmara sendo, na oportunidade, 
suspendendo o tempo da presente sessão. O Presidente convidou o vereador Nilson Araújo 
da Silva para recepcionar o Secretário da Saúde até a Mesa Diretora que, de acordo com o 
Regimento Interno da Casa (Art. 168, caput), fará a exposição da matéria que foi objeto de 
seu comparecimento e em seguida abriu a palavra ao Vereador autor do Requerimento e aos 
senhores vereadores, para perguntas. Neste momento a pedido do vereador Eliel Miranda, 
solicitou aos parlamentares a deliberação para o uso da palavra pela senhora Mirian Trindade 
Paes, tia da vítima, o que foi autorizado por todos os presentes. Logo após, passou-se a 
palavra ao autor do Requerimento nº 489/2024 que, de acordo com o Art. 169, § 2º do 
Regimento Interno teria dez minutos para manifestação e em seguida o Secretário da Saúde, 
senhor Marcus Pensuti fez suas considerações finais. Às quinze horas e cinquenta e quatro 
minutos, o tempo de sessão passou a ser novamente contado. INCLUSÕES: o vereador 
Carlos Alberto Portella Fontes solicitou a inclusão da Moção 223/2024, o vereador Edison 
Carlos Bortolucci Junior solicitou um minuto de silêncio em memória do senhor Jair Franco e 
da senhora Cleize Martins Ruiz; a vereadora Esther Galina Silva Branco de Moraes solicitou 
um minuto de silêncio em memória do senhor Dorival de Oliveira e a inclusão do 
Requerimento nº 475/2024; o vereador Oswaldo Bachin Filho solicitou um minuto de silêncio 
em memória da senhora Ruth Botião Peruchi e senhor Jair Franco e inclusão do Substitutivo 
ao Projeto de Lei Nº 101/2024; o vereador José Luis Fornasari solicitou um minuto de silêncio 
em respeito ao passamento do senhor “Tchelão” e Nelson Benjamin Taver; o vereador Paulo 
César Monaro solicitou um minuto de silêncio às memórias da senhora Cleize Martin Ruiz, 
Ruth Botião Peruchi e Sebastiana de Morais e do senhor Jair Franco. Por fim, o vereador Eliel 
Miranda, solicitou a discussão em bloco dos projetos de sua autoria, o que foi aprovado por 
todos. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias 
constantes da mesma.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 174/2022 - 
“Cria a Política Municipal de 
Navegação de Paciente para 
portadores de neoplasia maligna de 
mama e dá outras providências”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

ADIADO
A pedido do vereador  
Edison Carlos Bortolucci 
Junior

2) PROJETO DE LEI Nº 179/2022 -  
“Dispõe sobre a instituição do 
Programa “VENCENDO 
BARREIRAS", que dispõe sobre a 
divulgação dos direitos da pessoa 
portadora de câncer no Município de 
Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Esther 
Galina da Silva Branco 
de Moraes e Nilson 
Araújo da Silva

3) EMENDA AO PROJETO DE LEI APROVADO 17 (dezessete) votos 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

 N
º 

   
- 

C
H

A
V

E
: W

95
4-

K
V

5T
-3

65
K

-M
2M

1



Ata da 23ª Reunião Ordinária, de 25 de junho de 2024

Nº 179/2022 - “Suprime o artigo 2º 
do Projeto de Lei nº 179/2024”. 
Autoria: Comissão Permanente de 
Justiça e Redação.

favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco de 
Moraes.

4) PROJETO DE LEI Nº 86/2024 - 
“Altera o artigo 1º da Lei Municipal 
nº 1.972 de 23 de março de 1992”. 
Autorias: Ver. Antonio Carlos 
Ribeiro e Ver. Nilson Araújo.

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Esther 
Galina da Silva Branco 
de Moraes e Julio César 
Santos da Silva

5) SUBSTITUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 101/2024 – “Dispõe sobre 
abertura de crédito adicional 
suplementar ao Orçamento do 
Município para o exercício de 2024 e 
dá outras providências.” Autoria: 
Poder Executivo.

APROVADO

14 (quatorze) votos 
favoráveis e 04 (quatro) 
ausências: Esther 
Galina da Silva Branco 
de Moraes, Julio César 
Santos da Silva, Nilson 
Araújo da Silva e 
Valdemar Gomes 
Peixoto da Silva.

Às dezoito horas e quarenta e dois minutos o vereador Oswaldo Bachin Filho, solicitou a 
prorrogação da sessão por mais duas horas e às dezenove horas e quatorze minutos o 
vereador Celso Luís de Ávila Bueno Vice-Presidente assumiu a sessão. 

MOÇÕES RESULTADO

01) Nº 218/2024 – “Manifesta apelo ao DER, jurisdição de 
Piracicaba para que instale placas informativas na SP.306, 
próximo a alça de acesso da SP 304 indicando saída para 
Rodovia dos Bandeirantes, São Paulo, Limeira e Americana, a 
fim de facilitar para motoristas de outras regiões”. Autoria: 
Ver. José Luis Fornasari.

APROVADA

02) Nº 219/2024 – “Aplaude ao Esporte Clube Unidos de 
Linópolis pelos 52 anos de fundação” . Autoria: Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Junior. 

APROVADA

03) Nº 220/2024 - “Manifesta Apelo à Prefeitura Municipal para 
que seja feita também a cobrança através de cartão de débito 
ou crédito e pix na Zona Azul deste Município” . Autoria: Ver. 
Paulo César Monaro.

APROVADA

04)Nº 223/2024 – “Manifesta apelo ao Governador Tarcísio de 
Freitas, ao Secretario de Logística e Transportes e ao 
Superintendente do DER (Departamento de Estradas de 
Rodagem) o Sr. Sergio Henrique Codelo Nascimento, para 
restauração da ponte sobre a SP-304 (Rodovia Luiz de 
Queiroz) no km 139, que dá acesso a SP-306 (Rodovia Luiz 
Ometto) que liga Santa Bárbara d’Oeste ao Município de 
Iracemápolis o mais urgente possível”. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

APROVADA
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REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 455/2024 – “Requer informações acerca da frequente 
falta de fornecimento de água nos bairros Cidade Nova, 
Planalto do Sol, entre outras regiões, neste município”. 
Autoria: Verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes. 

APROVADO

2) Nº 456/2024 – “Requer novas informações acerca das 
contratações dos Agentes de Organização Escolar em nossa 
cidade”. Autoria: Verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADO

3) Nº 457/2024 – “Requer informações acerca da obra que 
está sendo realizada no bairro Bosque das Arvores, região sul 
da cidade”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADO

4) Nº 458/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre transferência de sepultura”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. APROVADO

5) Nº 459/2024 – “Requer informações acerca da possibilidade 
de alteração e/ou análise técnica alteração de sentido da Rua 
Egídio Barbosa, Planalto do Sol”. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADO

6) Nº 460/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre capacitação dos profissionais da rede de educação 
municipal no ensino para alunos com TEA”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

7) Nº 463/2024 – “Requer informações acerca de falta de água 
nos Bairros da Zona Leste”. Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

APROVADO

8) Nº 466/2024 – “Requer informações acerca de 
funcionamento da Clínica veterinária “Meu PET”, neste 
município”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

9) Nº 467/2024 – “Requer informações sobre as arvores 
existentes na Rua Analândia onde as raízes estão provocando 
danos a infraestrutura das casas, no bairro São Joaquim”. 
Autoria: Ver. Celso Luís de Ávila Bueno.

APROVADO

10) Nº 469/2024 – “Requer informações sobre a falta do 
medicamento Penicilina Benzatina 1. 200.oo UI, nos prontos 
atendimentos do município”. Autoria: Ver. Celso Luís de Ávila 
Bueno.

APROVADO

11) Nº 470/2024 – “Requer informações acerca da reativação 
do aterro sanitário, do município de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Valmir Alcântara de Oliveira

APROVADO

12) Nº 4722024 – “Requer informações acerca da participação 
municipal na “6ª Conferência Nacional das Cidades”. Autoria: 
Verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADO

13) Nº 4742024 – Requer informações sobre a falta de papel 
higiênico no terminal Urbano de ônibus. Autoria:. Ver. Celso 
Luís de Ávila Bueno.

APROVADO

14) Nº 4752024 – Requer informações acerca das frequentes APROVADO
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queimadas ocorridas em nossa cidade. Autoria: Verª. Esther 
Galina Silva Branco de Moraes

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Paulo César Monaro Abriu mão 19h32

Eliel Miranda Abriu mão 19h32
Carlos Alberto Portella Fontes Abriu mão 19h32
Julio Cesar Santos da Silva Abriu mão 19h32

Edison Carlos Bortolucci Júnior Abriu mão 19h32
Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 19h32

Celso Luís de Ávila Bueno Abriu mão 19h32
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca Abriu mão 19h32

Valdemar Gomes Peixoto da Silva 19h32 às 19h37
Nada mais havendo a tratar, a presente sessão foi encerrada às dezenove horas e trinta e 
sete minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e 
revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO                                        
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

 VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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6

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=W954KV5T365KM2M1, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: W954-KV5T-365K-M2M1
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